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1) Kétféle futarral érkeznek csomagok a BME-re: a Sprinter Poigson(A) a GLS Poisson(u) szerint (6ran-
ként). A kiszallitas ideje 12 és 16 dra kozott van. Annak a valdsziniisége, hogy nulla darab Sprinter futar
érkezett fél 6ra alatt 0,223, Mi a valészindsége, hogy

e a) két egymast kovetd Sprinter kdzott kevesebb, mint 10 perc telik el? (3p)
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e b) ha mar eltelt 10 perc anélkiil, hogy érkezett volna Sprinter, még 20 percet kell varnunk, hogy érkezzen
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e c) a harmadik Sprinter 14 6ra utan érkezik? (3p)
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o d) A megfigyeléseink alapjan az 6ranként érkezé futdrok 30%-a Sprinter, 70%-a GLS. Mi a valésziniisége,
hogy fél dra alatt érkezik tébb mint 2 GLS? (3p)
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2) Tegyiik fel, hogy a szobeli vizsgira érkezd didkok feleletének hossza egyenletes eloszlasi 0 és 10 perc
kozott. A didkok folyamatosan valtjik egymast, tehat amikor az elsé befejezte, a kivetkezd azonnal kezdi és
szintén valahol 0 és 10 perc kozott lesz a feleletének hossza, egyenletes eloszlassal.
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e a) Mi lesz egy felelet hosszanak varhaté értéke és szdérasa? (4p)
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e b) Mi a masodik didk vizsgaja vegének siiriségfiiggvenye? (Azaz, amikor az els6 befejezte, plusz a

masodik is?) (6p)
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e ¢) Mi a valdszinGsége, hogy a méasodik didk a vizsga kezdete utdn tébb, mint 15 perccel végzett? (2p)
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e d) Ha kivalasztok 5 didkot random, visszatevéssel, akkor mi a valészin(isége, hogy koziiliik tobb, mint
harom tébb mint 5 percig felelt? (3p)
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harom tobb mint 5 pcrcig felelt? (3p)
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e ¢) Ha a vizsgdra 120 perc all rendelkezésre, akkor max. hany didkot lehet kdzelitéleg 90%-os valdszini-
séggel levizsgaztatni? (5p)
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3) Legyen f(z) = a’ve %, z > 0.

e a) Mi f(x) momentumgenerdlé fliggvénye? Add meg segitségével a varhatd értéket! (Mas modon
kiszamolt varhato értékre fele pont jar!) (4p)
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e b) Adj © = a-ra Maximum Likelihood becslést tetszéleges X1, Xo,...X,, minta esetén! (4p)
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4) Legyen X,Y egyiittes sirdségfiiggvénye f(z,y) =8/5-(r+y)a 0 <2z < 1,0 <y < btéglalapon.

e a) Szamold ki b-t! (2p) (
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e b) Szamold ki X varhato értékéet! (3p)
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c) Szamold ki X feltételes varhaté értékét, ha tudjuk Y-t! (4p)
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o d) Mennyi P(Y > X)?(2p) VIS
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e e) Fiiggetlen-e X és Y7 (Indokolj!) (1p)
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5) Texasban a homérsékletet Fahrenheit fokokban meérik. Megallapitottak, hogy az ottani hémérséklet
eloszldsa nyaranta N(p;o? = 16). A kivetkezd hémérsékleteket mérték: (82, 80,91, 90, 85, 87, 86, 83, 84).

s a) Adj a fenti minta alapjan 90%-os szinthez konfidenciaintervallumot az atlaghSmérsékletre! (3p)
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 b) Ha tudjuk, hogy a varhaté értek B6F°, mi lesz az eloszlas, ha atteriink Celsius skalara? (5(X —
32)[F°] =Y[C°)) (2p)
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e c) Ha tudjuk, hogy a hémérséklet tobb, mint 90F°, akkor mi a valdsziniisége, hogy 85 és 95F° kizott
lesz? (A varhat6 érték még mindig 86F°)) (3p)
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